

芝罘区惠安社区第十一网格网格员周静静： 安路灯铺新路，情系居民出行事



YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 郝悦 摄影报道

“门前的回家路现在变得亮堂了，终于不用再拿着手电筒出门了，特别是老人和孩子，让人感觉特别安全。”近日，家住芝罘区惠安小区惠福路的一位高龄老人这样说道。3盏崭新的路灯，照亮了黑夜，方便了社区里的300多户居民。

这3盏路灯就是惠安社区第十一网格网格员周静静经过多方联系，与市政路灯管理部门对接后增设的社区设施。至今陪伴社区已经走过两年的周静静，借助网格的力量，协助社区安路灯、铺新路，方便居民出行。

路灯“点亮”了居民的心

惠安社区第十一网格的几栋居民楼坐落在山脚下，因为没有路灯照亮，到了夜晚，门前道路一片漆黑。夏季更是有蛇出没，给住户夜间出行带来不便的同时，也有一定的安全隐患。

经常上门走访的周静静得知这一消息后，积极与相关部门

联系，希望能帮助居民解决出行不便的问题。“在小区建设之初，原本这个路段也有几盏路灯，但是年久失修，已经有很长时间都不亮了。”周静静说，原本是联系小区物业，想对这些不亮的路灯进行维修，可各种维修成本太高。几经辗转，

她又联系到市政路灯管理部门，协调备案，在惠福路东侧人行道增设共计3盏路灯。

一盏盏路灯，照亮了一寸寸土地，也“点亮”了居民的心。每当夜晚路灯亮起的时候，看着匆匆走在路灯下的居民们，周静静说，两个多月的忙碌值了。

泥泞小路变成了“舒心路”

“咱们这几栋楼离小区主干道太远了，一条可以抄近道的小土路上，夏天泥泞，冬天结冰，容易滑倒。对我们这些老年人来说，特别不方便。网格员能帮我们解决吗？”一年前，经常接到居民类似诉求的周静

静，就一直在想怎么帮居民解决这个问题。

“正好借助美好家园改造项目东风，我们居委会同设计方负责人反映此事，社区牵头组织周边居民共同商讨，最终铺一条‘舒心路’的方案应运而生。”

居民的“和事佬”和“贴心人”

安路灯、铺新路，做网格员的两年多时间里，周静静情系居民出行的同时，也成为了居民的“和事佬”“贴心人”。

她一户一户走访辖区居民，对辖区内独居老人、残疾人、特殊家庭等情况都做了详细备注，并针对每户的需求制订走访方案，用行动

守护着网格居民的平安。两年多的社区工作，她先后荣获了芝罘区优秀网格员、世回尧街道优秀社区工作者等荣誉称号。

如今，网格居民已渐渐熟悉了她的身影。她说，社区里的居民工作既有交流沟通也有纠纷矛盾，既有欢乐嬉戏也有悲

伤怨恨，这些都需要自己认真地走好每一步。在得到大家认可的时候，就会觉得所有付出都是值得的。

对于周静静来说，“做好网格工作”从来不是喊口号，而是在这句话的激励下，在自己的网格天地里踏出一个个坚实的脚印。

芝罘区毓西社区在居民楼下安装便民座椅

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)“真方便，以后走累了也有地方歇歇脚了！”近日，芝罘区毓西社区在居民楼下安装便民座椅，为居民生活带来了便利。

洪玉里小区属于老旧小区，配套设施不完善。在走访中，不少居民向网格员反映：老年人买菜、散

步回来想在楼下歇会儿，但是没有休息的地方。

了解到居民诉求，社区经过实地考察，决定在居民楼下增设休闲座椅，并于近日完成安装。

“社区将尽最大努力解决群众生活中的困难，持续改善居民生活环境，增强居民幸福感。”毓西社区党委书记刘毅说。



● 23岁临沂小伙兼职做美甲师

YMG全媒体记者 陈睿旷

男性也能做美甲师？近日，记者在福山区的一家美甲店内发现了不常见的一幕——在一排认真工作的美甲技师中，有一位男性的身影。记者了解到，这位小伙姓王，今年23岁的他，主业是从事医院器械检修工作，美甲师则是他的兼职。目前，他还处于实习阶段，为愿意帮助他“练手”的顾客免费提供美甲服务。

“学一门手艺傍身总不会错”

小王告诉记者，自己是临沂人，曾就读于一所职业学院，3年前毕业后就在烟台的一家医院工作。“这份工作的时间很灵活，所以我会在空闲时间去尝试各种各样的兼职，也是为了多赚点钱嘛。”送过外卖、当过跑腿，但这些兼职并不稳定，于是他就萌生了做美甲师的想法。“听说男美甲师在这个行业很稀有也很‘吃香’，我觉得学一门手艺傍身总不会错。”小王如是说。

如何进入美甲店学习并接单挣钱呢？小王的做法很直接——进店去问！连续被两家美甲店拒绝后，今年的7月中旬，小王在第三次尝试下得到了当美甲学徒的机会，也就是他目前兼职所在

的店铺。这家店的老板娘亲自对他进行教学，并对小王设置了工作指标，即在全城寻找顾客练习以提高完成美甲的水平和速度。“我因为要兼顾主业，断断续续学习了一个月把美甲的步骤学会，然而要想把美甲做精做好，至少需要四五个月。”

家人朋友听说小王做了美甲兼职，一开始都表示非常震惊。“大家都说‘检修工’和‘美甲师’的反差也太大了，但最后也都比较支持我的决定。”小王说，为了增加练习量，他的母亲以及母亲的同事们都是他的练习对象。他还经常在自己的指甲上涂涂画画、粘贴甲片，练完后就擦掉，性格安静沉稳的他在做美甲的过程中体验到了别样的乐趣。

第一次做美甲时花了4个小时

9月15日，记者在网络上看到小王发布的帖子，内容为新入行的美甲师想要寻找同城练习对象，免费提供美甲服务。在获取其联系方式后，记者提前与他进行了预约，本想验证一下“免费美甲”的真实性，如果情况属实，那么“免费美甲”是否值得一做呢？

记者如约来到位于福山区的美甲店，小王带着记者来到他的工位前开始了一系列操作。从修剪指甲边缘死皮、打磨甲面，到贴上甲片、修剪形状，再到上色、勾画图案，小王事无巨细地进行着每一个步骤，并对记者的疑问一一作答。整个过程耗时3个小时，完成了一单“高位半贴、单色手绘”的美甲。

在这个过程中，小王还接到一通来自医院同事的电话，告知他“双节”假期的值班任务。“忙完主业后，我只

要一有时间就会约顾客来店里练习，她们会反馈给我喜欢的款式，我也会提前查看对方的甲形是否合适。”

小王说，目前他已经完成了十位顾客的“免费美甲”，第一次做美甲时的他很紧张，花了4个小时。“我现在的目标就是一点点提速，努力从‘实习期’转正。”小王介绍，他每次做完“免费美甲”后，都会让店主和正式美甲师们帮忙查看点评，大家都会耐心指出他有待改进的地方，像是甲片贴得不正、甲型修得不够圆润、颜色调得与顾客来图有差异等等，都是他曾出现过的问题，小王也会在每次实操中吸取经验。

“每次受到顾客和店长的肯定，我心里也很有成就感。接下来，我打算把美甲这份工作发展为长期兼职，为顾客们的指间点缀魅力。”提到未来的规划，小王坚定地说。

芝罘区迎东社区清理枯树

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜)近日，芝罘区奇山街道迎东社区网格员走访时发现，南迎祥路26号楼旁数棵枯树压到了电线。

社区第一时间联合供电公司、建投公司对枯树进行砍伐修剪。由于枯树周围布满电线，所处道路狭窄又紧靠居住区，给施工带来一定难度。工作人员利用吊机车、油锯、绳索等工具，经过3

个多小时努力，终于顺利修剪完成，并及时对修剪下来的树枝进行了清运。

“这些枯树被清理了，再也不用担心刮风下雨时被树枝砸到窗户了！”辖区居民说，经过对树木的修剪，周边环境变得明亮而宽敞。下一步，迎东社区将继续以实际行动解决群众“急难愁盼”问题，切实把好事办好，把实事办实。